

## 扫赌打黑案 媒体旁听证仅六张

本报讯 记者 陈宏 正如本报之前所报道的那样《焦点访谈》对于中国足球正面造势的播出,将会是一个信号,持续了两年的中国足球第一案扫赌打黑,也会在随后结案,以尽快翻过这沉重的一页。下周一也就是12月19日开庭的消息爆出后,昨天法院方、全国媒体都已经有所反应,据了解,目前各方都已做好准备静待开庭。

其实,铁岭法院方面的开庭准备,早就已经做得差不多了,也几度有开庭的迹象。然而,正如法院方面的消息源所说的:

“就算铁岭法院,也没法确定时间,因为总有这样那样的小事,将原本已初定的日期给更改。”不过,他当时所说的还包括“随时可以开庭”。

如今,尽管仍有不少人心存疑惑,但这次各方的消息都空前一致,直指下周一。对于外界之前所关注的几大焦点问题,是否公开审判,审判持续多久,媒体是否有旁听证,这次也都了解——据了解,这次铁岭法院的刑一、刑二庭将同时开庭,连审四天,并且会当庭宣判,争取速战速决,审判将肯定是公开审判,但只有

涉案人员家属、律师以及仅仅六家中央级媒体拥有旁听证,甚至连沈阳当地媒体都没有拿到旁听证,这六家中央媒体包括了新华社、人民日报、央视、央广这四家不同领域的代表媒体,以及人民公安报和人民法院报两家行业媒体。

在铁岭的审判结束后,丹东的审判也将迅速启动。据已经在铁岭蹲守的同行介绍,已有家属和律师陆续抵达的迹象。当然,各方都已统一的消息,官方仍然没有证实,辽宁省高级人民法院的相关部门昨天仍向记者表示不方便透露。

## 》绿茵动态

### 古蒂是否加盟 周一最终确定

本报讯 见习记者 彭敏熠 “如果去亚洲,中国将是我的第一选择。”在接受西班牙国家电视台采访时,前皇马副队长古蒂表达了对来华踢球的向往,称如果能与阿内尔卡搭档,将是一件非常美好的事情。但就目前而言,西班牙人能否如愿,还得看周六抵沪的申花未来主帅蒂加纳的脸色。

古蒂青睐中国,似乎已不是什么秘密。在欧洲联赛退役后,“金狼”想用另一种方式延续足球给自己带来的快乐。因此,在了解到申花俱乐部对于未来的雄心壮志后,古蒂立刻主动示好:“在上海,我可以彻底解脱,过平静与放松的日子。如果还能在享受上海城市生活的同时了解中国文化,将是一件多么美妙的事情。”

不过目前让双方唯一纠结的还是古蒂36岁的高龄,因此在西班牙人是否加盟一事上,申花方面始终三缄其口,因为他们需要一个更职业且更了解足球规律的引路人,来为他们“鉴定真伪”,而球员时期被称为“黄金中场”、教练时期主打“技术流”的蒂加纳,则是当仁不让的人选。

本周六,蒂加纳将带领他的团队登陆上海,而此次抵沪,他的身份将从一位来沪考察人员,摇身变成了申花队下赛季的主教练。据记者了解,抵沪后的蒂加纳会在第一时间造访康桥基地,甚至不排除本周就投身到球队的训练工作中。而当他全面了解球队的人员结构后,法国人再将根据实际情况,判断申花是否真的需要古蒂加盟。这也就是为何古蒂会在自己的个人网站中宣布“所有事情将在周一水落石出”的原因了。



新华社图

## 巴萨进世俱杯决赛代价惨重 小腿骨折！比利亚缺战半年

本报讯 记者 张逸麟 带着赢下国家德比的气势,昨天巴萨在日本横滨4:0横扫亚冠冠军阿尔萨德,顺利进入世俱杯决赛。阿德里亚诺上半场就为巴萨攻入2球,梅西在下半场助攻凯塔破门,马克斯维尔81分钟的进球锁定比分。然而,巴萨却为这场胜利付出不小的代价,首发上场的比利亚在上半场严重受伤,这可能导致他必须休战半年。

### 巴萨距五冠一步之遥

卡塔尔冠军阿尔萨德在今年的世俱杯上表现出色,他们击败了非洲冠军,一路杀进半决赛。不过面对巴萨,阿尔萨德的弱势明显,瓜迪奥拉在昨天的比赛中进行了阵容轮换,国家德比中的首发球员只有5人留在开场阵容中,即便如此阿尔萨德毫无机会,巴萨赢得很轻松。

在箭头上,瓜迪奥拉摆出了“MVP”组合,不过上半场进攻线上最大的亮点却是阿德里亚诺,而他本场比赛司职右后卫。当然巴萨的右后卫向来充满杀伤力,加上阿德里亚诺万精油的风格,他积极投入进攻。25分钟,阿德里亚诺就在对手

门前乱战中抓住机会,抢在阿尔萨德门将前将球打进,43分钟时蒂亚戈为他传出好球,阿德里亚诺禁区边缘内左脚弧线球射入左下角,半场时即为巴萨取得2球领先。蒂亚戈和梅西在下半场又各自为队友送出精妙助攻,梅西的传球帮助凯塔打进单刀球,而蒂亚戈81分钟的助攻则让替补出场的马克斯维尔将比分定格在4:0上。

这场大胜之后,巴萨杀入了世俱杯的决赛。他们5年前曾在横滨进行的世俱杯决赛中输给了南美冠军,但2009年他们夺回了世俱杯,那年瓜迪奥拉和他的球队完成了6冠王的奇迹,而今年他们则离5冠王仅一步之遥,决赛将于北京时间周日晚上6点半进行。然而巴萨为此也付出了惨痛代价,首发的先锋比利亚在上半场因伤退场,而这次受伤可能导致他休战半年。

### 比利亚不幸重伤

就在来日本的这几天,西班牙媒体《马卡报》正在和瓜迪奥拉吵嘴,《马卡报》披露巴萨准备在赛季之后出售比利亚

瓜迪奥拉则矢口否认。但如今这种争论已经没有了意义,比利亚将因伤告别球场数月。

比利亚在昨天比赛36分钟时接到伊涅斯塔的传球,在禁区内面对两位阿尔萨德后卫的贴身防守强行射门打偏,就在射门后比利亚与对方后卫碰撞后倒地,他随即向替补席示意无法继续比赛。被担架抬下球场时,比利亚的表情很伤心,甚至大于伤病带来的痛苦感。

事后巴萨队医的初步诊断显示比利亚小腿骨折,而随后巴萨俱乐部官方推特发布的消息称,比利亚左脚胫骨骨折,已经送去医院进行进一步检查。“如果确诊为胫骨骨折,这意味着比利亚未来几个月甚至半年都将无法参加比赛。”

除了比利亚受伤退场之外,替补比利亚上场的桑切斯在昨天的比赛中也受了伤,巴萨官方赛后表示,桑切斯右大腿肌肉拉伤,可能是扭伤或者抽筋,伤情需要进一步确认。桑切斯在国家德比中首发出场并打进球队的第一球,这次世俱杯对巴萨来说挺悲剧。



### 日籍足球少年 慕名投奔申花

本报讯 见习记者 彭敏熠 接连签下阿内尔卡与蒂加纳两位足球巨星,申花俱乐部的国际影响力大增。据记者了解,昨天一名年仅16岁日本籍马来西亚少年,在父母的陪同下慕名来到申花康桥基地随预备队试训。

该少年名叫覃祥宗,身高172CM,场上司职左边前卫。由于父母前往日本做生意的关系,覃祥宗于1995年出生于日本东京。他9岁开始接触足球,13岁时被横滨FC俱乐部看中,入选该队U15梯队。随后两年中,他先后前往圣保罗SAN BERNARDO FC与威尔士加的夫俱乐部交流学习,来中国之前效力于水户FC U18梯队。

据覃祥宗的父亲透露,由于近期一系列关于申花的新闻让他的孩子十分憧憬为这支中国俱乐部效力,因而特意办了30天的旅游签证来到申城。而当中国驻日大使馆的人员得知他是来上海申花试训后,还特意为他办理了手续,将签证延长至180天,希望能圆他的足球梦。

## 冈田武史加盟绿城成中超历史第一人

本报讯 见习记者 彭敏熠 昨天上午9时,冈田武史与杭州绿城俱乐部签署一份为期一年的工作合同,顺利成为中超历史上首位日本籍主教练。不过由于冈田本人目前兼任日本足协理事,为了能一心一意地为绿城工作,昨天签约仪式后,他立刻踏上了回家的飞机,向日本足协办理辞职手续。据悉,冈田将在本月24日再次回杭,投身到球队的冬训工作中。

球员时代,冈田武史入选过日本国家

队,而在他成为教练后,更是取得了巨大的成功。1997年,他率领日本国家队首次闯入世界杯,2007年底,他再次执掌日本国足,并在南非世界杯中率队闯入16强。他手中的日本队,打法开放、现代、倾向进攻,得到了外界的一致好评。前任绿城主帅吴金贵表示:“这是一个不错的选择!我认为日本教练是非常有责任心的,而且还非常认真。做事也一丝不苟,要求也很高,很严格。日本的很多足球理念跟欧洲又很接近。他们可以带来一些不同

的方法给我们。我们又属同一人种,对东亚人的特点应该很了解。我想他会带来变化的!”

此次来沪,冈田也几乎将原日本国家队的教练组全部搬至绿城,其中包括两名巴西教练和三名日本教练,而绿城方面届时也将增派三名中方助教加盟教练组。至于年薪方面,绿城支付给整个教练组的年薪大约在1500万人民币上下,虽然不及一些世界大牌,但在放眼中超,也绝对算得上阔绰。